

INCAS: MORA, I
CONSEJOS
DICCION, 1972
MINISTRACION, 2853

EDITORIAL El nuevo Consejo Nacional

Vencida la vigencia del II Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el Caudillo ha dispuesto la oportuna constitución del III Consejo, "introduciendo en él — como se dice en el preámbulo — las modificaciones que se desprenden de la experiencia de estos tres últimos años, y las indicadas por las funciones que ha de realizar el sucesivo" para que sea eficaz instrumento de la política española.

El III Consejo no sólo ha de llevar sus iniciativas al ámbito de las nuevas Cortes sino que también fuera de ellas ha de realizar importante y patriótica tarea en orden al progreso y a la prosperidad de España.

La lista de los Consejeros Nacionales, publicada en días anteriores, señala ya que el III Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tiene un carácter esencialmente político y que las cuestiones administrativas se tratarán por dicho Consejo en tanto en cuanto tengan relación con los postulados políticos del Movimiento.

Siempre ha sido oportuno y conveniente, en la gobernación de los pueblos, dejar al margen las cuestiones políticas, aunque, es tarea urgente de todos los regímenes hacer que los ideales políticos, en forma de leyes o decretos, vayan siendo eficazmente en las costumbres y en los modos de vida.

En los inicios de Falange Española de las JONS, para el desarrollo del credo de la naciente organización política, se crearon los Consejos Nacionales que dieron verdadera solera al partido, y ahora, constituido el III Consejo Nacional, se espera que su actuación ha de redundar positivamente en la estructuración definitiva de la nueva política española, libre del antiguo y nefasto parlamentarismo que tan nefastos causó a España — quiere contar, juntamente con las Cortes, con eficaces instrumentos para auscultar las necesidades patrias y para dirigir la acción estatal por el canal del acierto.

22 de los 24 barrios de Stalingrado se encuentran en poder de los alemanes

Comentarios de la D. N. B. a la situación militar. — Los alemanes poseen nuevas armas; la ametralladora eléctrica y el tanque lanzallamas.

Veintidós de los veinticuatro barrios de Stalingrado se encuentran en poder de las tropas alemanas, según se anuncia oficialmente. En el curso de veinticuatro horas, los soldados alemanes han conseguido con fuego concentrado de artillería gran número de lanzallamas y ametralladoras soviéticas.

Los combates contra un grupo de edificios en uno de los barrios de Stalingrado se han desarrollado en un momento de gran intensidad, ya que se adopta al sistema de pulverización lanzado por un emplazamiento en la torreta giratoria. El tanque, gracias a dispositivos especiales puede lanzar un chorro de fuego por encima de los edificios. El tanque, por otra parte, armado con cañones de grueso calibre y puede ser de nicha artificial y puede ser de este modo de la visión del enemigo.

Se han destruido un gran número de casas de Stalingrado que han podido ser ocupadas por las tropas alemanas.

Como ampliación al comentario de hoy, informa la agencia D. N. B. lo siguiente:

La situación en Túnez no ha sufrido modificación en las últimas veinticuatro horas. La acción del ejército del Eje ha hecho disminuir el ritmo del avance angloamericano, a lo que hay que añadir las dificultades crecientes de cooperación de los aliados en barcos, aviones, antiaéreos, armas pesadas y municiones.

En consecuencia los ingleses no han podido avanzar terreno, es indudable que el avance también en el desierto en lo que respecta a reservas y abastecimientos bélicos.

El frente oriental las fuerzas alemanas han impedido toda acción de envigadura. En la estación de Kalmukos los bolcheviques han sido rechazados en dirección a Astrakán.

En Stalingrado en el sector de las tropas rumanas, los soviets han perdido 59 carros de combate.

Al sur de Stalingrado y en el sector del Don los combates prosiguen encarnizados. En todos los combates la aviación germano-rumana ha intervenido muy eficazmente. Las pérdidas bolcheviques han sido muy elevadas, tanto en hombres como en cañones y vehículos motorizados. Todavía no es posible emitir juicio definitivo sobre la situación en este sector del frente oriental.

A este respecto se recuerda, sin embargo, que durante la primavera pasada los soviets lograron avanzar unos cien kilómetros al sur de Volchov que dieron lugar a duros combates y después a una acción de cerco de los bolcheviques.

La acción soviética es reconquistar el dominio del Volga de tanta importancia para los soviets, pero actualmente no tiene otra finalidad que inducir a un error a los observadores extranjeros que desconocen el clima de la U.R.S.S. En efecto: desde principios de diciembre hasta fines de marzo el Volga está completamente helado y es por lo tanto completamente impracticable para la navegación.

Los comunicados extraordinarios moscovitas que anuncian avances de seis y diez kilómetros por el recodo del Don y la ocupación de cinco localidades cuyos nombres no han sido facilitados solo persiguen reforzar la moral de la resistencia soviética muy quebrantada por la escasez de alimentos y para solicitar de los rusos exhaustos un último esfuerzo.

Berlín. — La nueva ametralladora alemana, ametralladora eléctrica, ha recibido también de los rojos el nombre de "guadaña de la muerte".

Hasta ahora las ametralladoras disparaban sus balas en forma de abanico, pero la nueva arma dispara tan cerca unos proyectiles otros que de hecho en un sector circular de 180 grados tiene la eficacia de un golpe de hoz.

Además la nueva arma está hecha a prueba de invierno, es decir que resiste las bajas temperaturas y es además de fácil transporte.

También es sorprendente la construcción alemana de un lanzallamas blindado. No pueden facilitarse ciertas informaciones acerca de esta arma pero puede decirse que está construido para atacar las fortalezas blindadas y que los combates de la línea Maginot dieron a los técnicos alemanes la idea para su construcción y el último impulso técnico lo han proporcionado las experiencias de Sebastopol y los últimos combates en Stalingrado. Esta nueva arma arroja las llamas a las alturas de las fortificaciones más altas.

Aguinaldo para nuestros combatientes

Como en los años inolvidables de su Cruzada, España tiene — en la vanguardia de sus ejércitos de Europa — juveniles combatientes.

Para que a éstas — heroicos voluntarios de la División Azul! — llegas, abundante, alegre, el Aguinaldo navideño, se tú generoso en la dádiva.

Ha sido bloqueado el gran ataque soviético al S. y NO. de Stalingrado

900 tanques rusos han sido destruidos durante los intentos frustrados

Las formaciones germano-rumanas prosiguen avanzando a lo largo de la carretera de Georgia

Berlín. — Con la precipitación ofensiva desencadenada por Timochenko al Sur y al Noroeste de Stalingrado parece estar bloqueado el gran ataque bolchevique, que había sido previsto para mediados de diciembre pero que ha sido adelantado seguramente por presiones de Londres y de Washington.

La precipitación del ataque trajo consigo las dificultades del envío de refuerzos a Timochenko el cual se ha visto imposibilitado para explotar la sorpresa innegable que produjo su ataque en las horas iniciales.

Suscripción para el Aguinaldo de la División Azul

Donativos recogidos en el Banco de España:

D. Rafael Pasant, 10 ptas.
D. Isidro Vicente, 10.
D. Sebastián Sancho Nebot, 100 Personal de la Delegación Provincial de Educación Popular, 50.
D. Jaime Ferrer, 25.

Los intentos de rotura general en Rodizev y en el barrio industrial de Stalingrado fracasaron rotundamente bajo el fuego de las armas alemanas.

La misma suerte corrieron los violentos ataques efectuados por los soviets contra el istmo entre el Don y el Volga.

Se derribaron 13 aparatos soviéticos.

Se internará a los difamadores en campos de trabajo

Madrid. — La Dirección General de Seguridad ha facilitado la siguiente nota:

"Sabido es que una de las maniobras a que en su impotencia se entregan nuestros enemigos, tratando de mantener un estado de desconfianza o menosprecio respecto de los organismos oficiales, es la de sembrar insidias acerca de la moralidad de los funcionarios públicos, obrando de modo que, partiendo de algún hecho desgraciadamente cierto y que por lo esporádico no afecta para nada a la tónica moral, se generaliza aviesamente el concepto con el consiguiente desprestigio de personas y entidades dignas de todo respeto.

A evitar que prospere tan criminal ardid tienden las órdenes rigurosas dadas a la Policía gubernativa para que persiga sin descanso delito que tanto afecta al prestigio de los órganos representativos del Estado, y sin perjuicio de la acción judicial que corresponda, la gravedad del daño justificará la medida de internamiento en campo de trabajo que gubernativamente se impondrá siempre en tales casos de difamación, y, por supuesto, en aquellos otros en que por excepción resultara cierta la imputación de cohecho a la actuación poco escrupulosa de algún funcionario.

Es de esperar que la colaboración ciudadana facilite esta tarea de saneamiento social; quien tenga noticia de una irregularidad de tal naturaleza, debe denunciarla en el acto, seguro de que con ello conseguirá lo que jamás podría obtener de la lamentación estéril o de la crítica negativa, con las que además se hace inconscientemente el juego a los que tan ruinosamente proceden."

El prestigio de los órganos estatales será mantenido a toda costa

Noticias contradictorias Rabat. — La situación en el África occidental francesa no puede considerarse consolidada. Llegan noticias efectivamente de actitudes francamente rebeldes de ciertos jefes franceses de Marruecos y de Argelia a los cuales apoyan notables indígenas.

Sobre la lucha en Túnez no se tienen noticias auténticas. La radio de Rabat viene dando una serie de informaciones que proceden, según dice, del Cuartel general Aliado, referentes a avances y victorias de las tropas norteamericanas que luego son desmentidas por el parte oficial aliado.

Indudablemente el abastecimiento del primer ejército británico se resiente de las dificultades que hay en la navegación por el Mediterráneo.

Por otro lado su equipo y sus contingentes tampoco parecen suficientes para lograr una victoria rápida.

Refuerzos a Sicilia y Cerdeña

Berlín. — Han sido enviados

Ejercicios Espirituales en el Vaticano

Asistirá Su Santidad

Roma. — Desde el día 29 de los corrientes al 5 de diciembre Su Santidad asistirá a los Ejercicios Espirituales a los cuales asisten también los Cardenales y Prelados de la Curia romana. Durante este plazo quedarán suprimidas todas las audiencias. EFE

4 veces más de tonelaje que en noviembre de 1941

llevar hundidos los submarinos alemanes en lo que va de mes

Berlín. — Los submarinos alemanes han hundido en lo que va de mes, cuatro veces más de tonelaje que en el mes de noviembre del año pasado.

Corsario nipón hundido Londres. — En el mar Indico ha sido hundido un buque corsario japonés de 10.000 toneladas de desplazamiento.

Los buques hundidos desde la entrada de EE. UU. en la guerra

Washington. — Las estadísticas oficiales aseguran que desde la entrada de Estados Unidos en la guerra los submarinos alemanes hundieron en el Atlántico occidental 536 barcos.

Un nuevo lanzallamas alemán

Berlín. — Además de la nueva ametralladora eléctrica alemana, es sorprendente la construcción alemana de un lanzallamas blindado.

Este arroja el fuego hasta la altura de las casas más altas.

En la frontera de Túnez con Tripolitania

Londres. — La radio Marruecos dice que las tropas del Eje intentan franquear la frontera de Túnez a lo largo de Tripolitania.

Las bajas navales francesas en África del Norte

Vichy. — Se publican los datos provisionales de las pérdidas experimentadas en el Norte de África por la flota francesa. Estas cifras alcanzan por ahora a 49 oficiales y 459 marineros muertos, y a 31 oficiales y 641 marineros heridos.

En Casablanca fueron puestos fuera de combate doce navios entre los cuales figuran dos destructores y tres submarinos los cuales resultaron hundidos. El resto de los buques de guerra franceses quedaron encallados e inutilizados.

En Orán encallaron tres destructores. Un buque-aviso se hundió.

General norteamericano desaparecido

Washington. — Se da por desaparecido al brigadier general Duncan, comandante del ejército aéreo norteamericano en el teatro europeo de la guerra.

El brigadier general Duncan salió en vuelo de Inglaterra con dirección al Norte de África el pasado día 17 y hasta el presente no se ha tenido noticias de él. EFE

Las vanguardias anglo-norteamericanas han sufrido nuevos reveses en la frontera argelino-tunecina

La aviación alemana atacó con éxito concentraciones motorizadas y posiciones de artillería enemigas

La lucha por la supremacía del aire en Túnez, según el enviado especial de la Reuter, promete alcanzar una intensidad extraordinaria. — La situación en el África Occidental francesa, dice la Radio Rabat, no puede considerarse consolidada

Berlín. — Las vanguardias anglo-norteamericanas que se encuentran en la región fronteriza entre Túnez y Argelia han sufrido nuevos reveses a consecuencia del avance de las formaciones germano-italianas.

Los combates han sido de pequeña envergadura pero encarnizados y se han librado en los cruces ferroviarios y en las posiciones de montaña.

Las acciones de reconocimiento llevadas a cabo demuestran que las formaciones británicas y el cuerpo de desembarco se han concentrado en el sector costero y las formaciones norteamericanas y las degaullistas en el sector Sur y en el interior de Argelia.

Las tropas del Eje han progresado su avance.

Aviones alemanes han atacado con éxito concentraciones de vehículos motorizados del enemigo y en vuelos rasantes atacaron asimismo otras formaciones en masa de aviones del Eje otras columnas de vehículos adversarios.

10 autocamiones cargados de tropas de material y de municiones fueron destruidos y otros resultaron gravemente averiados.

Las posiciones de artillería del enemigo fueron igualmente atacadas por la aviación alemana.

Numerosos cañones fueron alcanzados y puestos fuera de combate.

Prisioneros franceses repatriados

Carecen de fundamento los rumores sobre supuestas modificaciones en el Gabinete francés

Laval regresó de París a Vichy y conferencia con Petain y otros ministros

París. — Hace unos días llegaron a Compiegne dos trenes con prisioneros franceses repatriados.

Aver llegaron otros dos convoyes también con prisioneros que vuelven a sus hogares.

Con éstos se elevan ya a seis los trenes llegados a Compiegne con franceses repatriados.

Sobre supuestas modificaciones en el Gobierno francés

Vichy. — En los centros autorizados se dice que carecen de fundamento los rumores sobre supuestas modificaciones

Comentarios La patrona de los filósofos

¿Por qué es así llamada la virgen y mártir Sta. Catalina? Una simple ojeada a su biografía nos lo va a declarar.

Realmente harto confuso y de dudosa autenticidad son algunos puntos de aquella, mas a pesar de todo Catalina de Alejandría es una personalidad no sólo gloriosa y radiante, sino característica de un momento en la historia intelectual del cristianismo. Su ambiente es el de la realidad y su figura muévase cabalmente en la gran ciudad egipcia y en la época más importante del florecimiento de las escuelas allí fundadas.

Dicen algunos hagiógrafos, y lo supone también un antiguo cantar, que fué Catalina hija de príncipes. No hay que fantasear poco ni mucho sobre el particular, mas, si, cabe insistir en la ascendencia noble y en la educación literaria nada común y sobremediana exquisita que recibió la doncella. No era entonces cosa rara que una muchacha noble atravesara el barrio "Bruchium" alejandrino para ir al "Museum" y oír a Porfirio, a Jámblico o a Diofantio. Hipatia es otra doncella que en el mismo siglo IV frecuentaba tales escuelas y se hace famosa.

Gobernaba entonces en Oriente Maximino Daia, hombre semibárbaro, acérrimo enemigo de los cristianos, que se ensañaba particularmente en las mujeres. Por dondequiera que pasaba sembraba la vergüenza y la desolación, y en Alejandría fueron horribles e innumerables sus atentados. He ahí, pues, que un día Catalina, gentil e intrépida, con la bizarría de caballero ofendido, presentase ante el César y échale en cara sus crímenes al par que discurre sobre la locura de la religión pagana.

Supuesto el carácter violento y brutal de Maximino, parece que a las razones de la doncella debiera haber respondido con el atropello; pero la audacia de la joven, su elocuencia, su distinción diriase que le encantaron, y ya que no sabía contestar con otros argumentos a Catalina, recurrió a convocar una asamblea de filósofos y maestros que sostuvieran la discusión en una especie de academia o consistorio que se celebró en el mismo palacio. Mas poco aprovechó a aquellos secuaces de Pitágoras y librepensadores gnósticos, toda su vanidad científica. Catalina, afuente, grave, pertrechada en su erudición, caldeada por el espíritu de la fe, los confundió con sus razonamientos, los arrolló decididamente. La historia refiere que no pocos de aquellos sofistas se convirtieron y fueron al cabo víctimas de la cólera de Maximino, airado al ver que no servían para replicar a una mujer y hasta se debían catequizarse por ella.

La misma suerte aguardaba a la doncella. No pudiendo pulverizar sus razones, ni haciendo mella en su alma promesas planteadas ni amenazas furibundas, dispuso el tirano dilacerar su cuerpo por medio de aquel horrible artilugio erizado de cuchillos con que suelen representar los pintores, y fué luego degollada, sellando así con sangre el testimonio de sus palabras. C.

Méjico y EE. UU. Una indemnización de 40 millones de dólares

Washington. — El Congreso norteamericano ha aprobado la aceptación de 40 millones de dólares que han sido ofrecidos por el Gobierno mejicano a título de indemnización por las numerosas reclamaciones de intereses norteamericanos dirigidos a aquel país.

El Congreso norteamericano cede, sin embargo, al Gobierno de Méjico la libertad de determinar la forma del reembolso y los plazos de pago. EFE

Los obreros franceses que trabajan en Alemania

París. — Se informa que el número de obreros franceses que actualmente trabajan en Alemania asciende a 200.000.

Una edición del "Quijote" por 9.000 francos

París. — Una edición del "Quijote" con dibujos a color ha sido vendida por 9.000 francos. EFE

INFORMACION LOCAL

Gobierno Civil

Po. orden del Excmo. señor Gobernador Civil ha ingresado en la Cárcel Juan Crespi Nicolau. Palma, 25 Noviembre 1942.

Instituto Nacional de Previsión

Se ha tenido noticia de que algunos desaprensivos se han ofrecido a diversos trabajadores para tramitarles la documentación para el percibo del Subsidio Familiar o del Subsidio de Vejez, exigiendo cantidades en metálico y en especie.

A fin de que nadie deje ser engañado por su buena fe, se recuerda a todos los productores que la presentación de instancias para la percepción de los subsidios sociales obligatorios debe efectuarse directamente por los interesados ante la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, sus Agencias o ante las Corresponsables de la Obra Social de Previsión.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

A LOS PANADEROS. Por el presente se notifica a los panaderos de esta capital que el próximo día 26 y en los locales de esta Delegación, situados en la calle Zagrañada 13, de 9 a 13 horas y de 16 a 18, se recibirán los correspondientes impresos para la formación de declaraciones juradas para la renovación de las cartillas de racionamiento.

Palma de Mallorca, a 24 de Noviembre de 1942. — El Gobernador Civil - Jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes, Manuel Végilson.

Acción Católica

Los Consejos Diocesanos de las Mujeres y Juventud Feminina de Acción Católica invitan a sus asociadas a la Conferencia que dará para ellas el Director Seglar de la Junta Técnica, mañana viernes, día 27 a las once y media, en el Salón de Actos de Acción Católica.

ESPAÑOLES!

El Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares perfecciona cada día su ciclo de protección familiar. Cumplir las obligaciones que el mismo impone es uno de los deberes primordiales de todo español.

Becas «Alejandro Salazar» del S. E. U.

La Jefatura Nacional del S. E. U. ha establecido 14 becas que serán concedidas de acuerdo con las siguientes bases:

- Primera. — Estas becas estarán dotadas con el haber anual de 4.000 ptas. pagaderas en nueve mensualidades de 500 ptas. comenzándose a percibir desde el mes de octubre de 1942 teniendo pues carácter retroactivo. Segunda. — La concesión de las becas se realizará por el Jefe Nacional del S. E. U. a propuesta de la Vicejefatura Nacional de Ayuda Universitaria, la cual a su vez atenderá el parecer de los respectivos jefes de Distrito Universitario. Tercera. — Serán requisitos para optar a las mismas: a) Ser español. b) Ser afiliado al S. E. U. con antigüedad mínima de un año a partir de la publicación de las presentes bases. c) Ser militantes de FET y de las JONS. d) Ser estudiante universitario. e) Carecer el solicitante de medios económicos, extremo que justificará mediante certificado expedido por la Jefatura Provincial del Movimiento, y se solicitará mediante el expediente de Ayuda Universitaria. Cuarta. — Fijadas estas condiciones como indispensables

para optar a las citadas becas se dará preferencia: a) A los ex combatientes. b) A los encuadrados en la División Azul. c) A los ex cautivos. d) A los pertenecientes a la Vieja Guardia. e) A los que se hayan distinguido por su disciplina y servicios prestados en el S. E. U. f) A los que hayan pertenecido a las Falanges Juveniles de Franco, del Frente de Juventudes. g) A los que tengan mejor expediente académico. Quinta. — Estas becas podrán ser prorrogadas en los años sucesivos, siguiendo los mismos trámites. Sexta. — Podrán perder los derechos a la misma una vez concedida, cuando el camarada mejor su situación económica o cuando cometa acto que le haga acreedor de tal pérdida. Séptima. — El plazo de admisión de instancias concluirá el día 27 del presente mes de Noviembre. Palma, a 23 de noviembre de 1942.

El Jefe Provincial del S. E. U.

Boletín religioso

HOY JUEVES 26. En San Francisco, esta noche, a las 7, Visita Reparadora Eucarística, con exposición, Rosario dialogado, sermón que predicará el M. R. P. Rafael Ginard, Ministro Provincial, acto de Desagravio y reserva. VIERNES 27. La Inmaculada de la Medalla Milagrosa. Stos. Jacinto, Fecundo y Primitivo, mrs. Cuarenta Horas. Concluyen en la Anunciación (Hospital) a la Inmaculada de la Medalla Milagrosa. A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón por el R. P. Juan Lladó, C. M. A. a las 3 de la tarde, Exposición. A las 5'30 actos de coro, Trisagio Mariano, cantado, Te-Deum y reserva de S. D. M. —Empiezan en la Misión, en honor de la Virgen Milagrosa. A las 8 Misa de Novena. A las 9'30 Misa solemne. Por la tarde, a las 4'30, Exposición del Smo. A las 7, de la Noche, Rosario, Noena, sermón por el Rdo. P. Bonet, S. J., y reserva de S. D. M. Visita. — A la Virgen del Socorro, en el Socorro.

Notas de sociedad.

Pedición de mano. Por doña Ana Matheu y don Sebastián Alzamora, y para su hijo y hermano, respectivamente, José ha sido solicitada a doña Sebastiana Oliver Vda. de Bron de la mano de su hijo Dolores. La boda se celebrará en breve. Bautizo. En la iglesia parroquial de San Jaime, de esta ciudad, anteayer fué bautizada la niña del matrimonio don José Biarnes y doña Matilde Perpiñá. Actuaron como padrinos don Joaquín Perpiñá y la gentil y conocida señorita barcelonesa doña María Biarnes imponiéndole el nombre de María Antonia. Enfermos. Guarda cama ligeramente enfermo, nuestro buen amigo el médico Dr. D. Sión Riera Domingo. —Se encuentra enfermo nuestro distinguido amigo don Francisco García Moreno, a quien deseamos un pronto y total restablecimiento. Nombramiento. Ha sido nombrado Catedrático numerario, en virtud de oposición, de Ciencias Naturales del Instituto femenino de esta ciudad doña Teresa Vallis Ramirez. Fallecimiento. Ayer falleció en esta ciudad, a los 68 años de edad don José Torres Riera, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. El P. D. El difunto de gran bondad, trato afable y sentimientos cristianos, trabajó durante largos años en la profesión de agente comercial captándose el aprecio y consideración de cuantos le conocían. Reciba su afligida familia, muy especialmente su esposa, doña María Ferré Coll; sus hermanos doña María y don Jaime, éste antiguo y estimado compañero en la prensa y fun-

Inauguración de la Sala Born

«Madame Butterfly» Un verdadero acontecimiento artístico constituyó la inauguración de la «Sala Born», después de la reforma que la ha transformado en una espléndida sala teatral. Como ya se indicó desde estas mismas columnas, el escenario ha sido agrandado, la sala decorada, volviendo a los estilos históricos, modernamente interpretados; y en la boca de la escena cortinajes de rojo asalmón, que entonan con el verde claro y el perl de la decoración y el oro que la enriquece, formando un marco distinguido para los más selectos espectáculos.

«Madama Butterfly», la hermosa ópera de Puccini, fué la obra elegida para dicha inauguración; elección acertada, ya que sus sentidas melodías y el sentimentalismo de su argumento, tiene muchísimo partidarios. Aunque la noche, de crudo invierno, era un obstáculo, el aspecto de la sala resultó brillantísimo, estropeado totalmente ocupado el anfiteatro y en su mayor parte el patio.

La función fué digna del acontecimiento; debutaba en el protagonista el soprano Amaro Vera, que desde su salida a escena conquistó al público. Su voz, delicada de timbre, subyuga por su belleza, es dúctil para expresar y tiene extensión suficiente para vibrar en los agudos, así como caer en los graves para las frases dramáticas.

Como artista encaja de lleno en la «Butterfly»; supo acentuar su cándida feminidad en el primer acto para contrastar con la inquietud y la desesperación de los otros dos. La famosa romanza fué dicha y cantada espléndidamente teniéndola que repetir. Igualmente levantó la admiración en el primer acto, en el dúo con el tenor, nuestro paisano Juan Nadal, que en el desahogado personaje demostró la plenitud de sus facultades, diciendo también con emoción las frases del último acto.

Elena Lucci y Raimundo Torres, muy bien en la Suzuki, y en el simpático Cónsul, espléndido de voz, viendo en la breve intervención de Kate a una paisana, María Amengual que, con los señores Sabat, Gonzalo, Farras y Granollers, completaron el cuadro escénico.

Dirigió el maestro Sabater tan querido de nuestro público que con los artistas recibió los aplausos.

La presentación y coros, bien, siendo éstos aplaudidos en el final del segundo acto.

Esta noche «El Barbero de Sevilla».

recibieron muchos regalos y parabienes, obsequados en su señorial casa a los invitados con un lunch y más tarde con un banquete, deliciosísimo. Seales todo enhorabuena.

Alaró, noviembre 1942.

Caspa y Calvicie

CAPILÓN. Vigoriza y regenera el Cabello.

CASA JUAN FULLANA. Compra toda clase de muebles, uerías, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrera, 101. dad núm. 1626).

DEYDESO. Consultorio de cuestiones de trabajo. Apuntadores, 12, pral. Teléfono, 2839.

PAGO BIEN. objetos de oro y plata y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 27 entl.; de 10 a 1 y de 4 a 6.

Inauguración de la Sala Born

«Madame Butterfly»

Un verdadero acontecimiento artístico constituyó la inauguración de la «Sala Born», después de la reforma que la ha transformado en una espléndida sala teatral. Como ya se indicó desde estas mismas columnas, el escenario ha sido agrandado, la sala decorada, volviendo a los estilos históricos, modernamente interpretados; y en la boca de la escena cortinajes de rojo asalmón, que entonan con el verde claro y el perl de la decoración y el oro que la enriquece, formando un marco distinguido para los más selectos espectáculos.

«Madama Butterfly», la hermosa ópera de Puccini, fué la obra elegida para dicha inauguración; elección acertada, ya que sus sentidas melodías y el sentimentalismo de su argumento, tiene muchísimo partidarios. Aunque la noche, de crudo invierno, era un obstáculo, el aspecto de la sala resultó brillantísimo, estropeado totalmente ocupado el anfiteatro y en su mayor parte el patio.

La función fué digna del acontecimiento; debutaba en el protagonista el soprano Amaro Vera, que desde su salida a escena conquistó al público. Su voz, delicada de timbre, subyuga por su belleza, es dúctil para expresar y tiene extensión suficiente para vibrar en los agudos, así como caer en los graves para las frases dramáticas.

Como artista encaja de lleno en la «Butterfly»; supo acentuar su cándida feminidad en el primer acto para contrastar con la inquietud y la desesperación de los otros dos. La famosa romanza fué dicha y cantada espléndidamente teniéndola que repetir. Igualmente levantó la admiración en el primer acto, en el dúo con el tenor, nuestro paisano Juan Nadal, que en el desahogado personaje demostró la plenitud de sus facultades, diciendo también con emoción las frases del último acto.

Elena Lucci y Raimundo Torres, muy bien en la Suzuki, y en el simpático Cónsul, espléndido de voz, viendo en la breve intervención de Kate a una paisana, María Amengual que, con los señores Sabat, Gonzalo, Farras y Granollers, completaron el cuadro escénico.

Dirigió el maestro Sabater tan querido de nuestro público que con los artistas recibió los aplausos.

La presentación y coros, bien, siendo éstos aplaudidos en el final del segundo acto.

Esta noche «El Barbero de Sevilla».

recibieron muchos regalos y parabienes, obsequados en su señorial casa a los invitados con un lunch y más tarde con un banquete, deliciosísimo. Seales todo enhorabuena.

Alaró, noviembre 1942.

Caspa y Calvicie

CAPILÓN. Vigoriza y regenera el Cabello.

CASA JUAN FULLANA. Compra toda clase de muebles, uerías, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrera, 101. dad núm. 1626).

DEYDESO. Consultorio de cuestiones de trabajo. Apuntadores, 12, pral. Teléfono, 2839.

PAGO BIEN. objetos de oro y plata y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 27 entl.; de 10 a 1 y de 4 a 6.

Cómo se presenta el invierno en Rusia

Tres calamidades soviéticas: las bajas, la falta de alimentos y la escasez de combustible («News Chronicle»)

El ejército rojo pierde sus hombres a razón de 10.000 por día («The Times»)

Escribe el periódico «News Chronicle»:

«El pueblo ruso se encuentra ahora en el umbral del segundo invierno de guerra, al que se le imponen tres cosas, con carácter obsesivamente las bajas, la alimentación y el combustible. Rusia es hoy un país sobre el que pesa la congoja; apenas existe una sola familia que no esté enlutada por la muerte o por la mutilación sufrida por algunos de sus miembros, ni que no viva con la espada del temor pendiente sobre su cabeza.

Millones de rusos se enfrentan ante un invierno de terribles privaciones. Algunos de los principales graneros se han perdido, como Ucrania, el Kuban, el Don. Un elevado tanto por ciento de la población se ha perdido también, pero no en número suficiente para compensar las sucesivas pérdidas y los campos sin cultivar. Este invierno hablará en Rusia estómagos que se retorcerán de hambre, lo mismo que los corazones se retorcerán de dolor, siendo horrorosa la unión de ambos dolores.

En Moscú hará mucho frío y lo mismo ocurrirá en otras muchas ciudades. No sólo es que se han perdido algunas de las mejores fuentes de suministro de carbón, sino que, aparte de esto, no hay medios de transporte ni mano de obra para trasladar las cantidades de carbón necesarias hasta los grandes centros de poblaciones.

Esto significa, que la mayoría de los habitantes de Moscú pasarán el invierno en cuartos cuya temperatura interior estará de noche y de día muy por debajo de cero grados, teniendo además que pasar el invierno con ropas que ya se han gastado en el uso continuo de otro duro invierno. No se han renovado las lanas, ni hay posibilidad de hacerlo.

Muchas personas no podrán tampoco disfrutar de luz eléctrica, porque la electricidad se precisará para las fábricas y muy pocos edificios domésticos podrán utilizarla.

Estas son las razones de la tristeza que se pinta en los rostros de los moscovitas. Saben que durante semanas y semanas, durante meses y meses, regresarán a sus hogares, tras la dura tarea del día, y se encontrarán una casa oscura y helada, teniendo que soportar el hambre de sus estómagos y la pesadumbre de sus corazones.

Es, acaso, extraño que estén afectados por el hecho de que se retrase tanto su liberación? ¿Puede sorprender que estén amargados y no tengan muy buena opinión de sus aliados?»

Dice el «The Times»:

«Se han publicado en Moscú dos graves avisos sobre el extremadamente crítico peligro con que se enfrenta Rusia. Uno, ha sido dado al ejército rojo por el periódico «Estrella Roja», y el otro lo dirigió al pueblo americano Mr. Wendell Willkie, al finalizar la visita que ha hecho a la Unión Soviética, de diez días de duración. La «Estrella Roja» da las ideas de carácter militar en que se basan las observaciones hechas por Mr. Willkie en una reunión de la Asociación de Prensa angloamericana.

La cuenca del Donetz, numerosas regiones del Don y del Kuban, una parte importante del Cáucaso del Norte, con su población de labriegos y obreros, sus cereales, minerales, combus-

La fiesta de las modistillas parisenses

París. — Las modistillas parisinas no han dejado de celebrar la fiesta de su patrona Santa Catalina, sino con la alegría de antes, con su acostumbrado buen humor. Las modistillas tocadas con gorritos de distintos colores recorrieron las calles de París, ante la curiosidad y simpatía de la gente.

Esta fiesta está dedicada a las modistillas que han cumplido más de 26 años; las cuales, según sus compañeras más jóvenes ya no contraerán matrimonio.

tible y factorias, han caído en manos del enemigo durante la campaña veraniega, según comunica la «Estrella Roja». Mr. Willkie, cuyo contacto con los jefes rusos da cierta autoridad a sus afirmaciones, sacó algunas conclusiones de estas pérdidas; más de 60 millones de personas pertenecientes a la población rusa viven bajo el dominio alemán, constituyendo esta cifra una tercera parte de la población total de la Unión Soviética; el ejército rojo pierde sus hombres a razón de más de diez mil por día; la situación alimenticia es ya muy seria, amenazando con hacerse desesperada durante el curso del invierno; la escasez de combustible también es grave, porque el frío combinado con el hambre puede ser mortal en regiones donde sólo puede resistirse uno de estos dos azotes; las prendas

de vestir para la población civil escasean, y faltan totalmente ciertas materias farmacéuticas.

El periódico «Estrella Roja» indica el juicio de los rusos respecto a la situación militar: Las batallas encarnizadas que tienen lugar en el Sur son de carácter decisivo, no sólo para Rusia, sino también para sus aliados, la caída de Stalingrado dejaría a los ejércitos rusos y permitiría asegurar el flanco izquierdo del saliente de von Bock en el Cáucaso, dando tiempo a las fuerzas alemanas para organizarse y ocupar posiciones en el Volga, dicha ciudad les permitiría mantener a los rusos a distancias considerables, y el gran ejército alemán podría pasar tranquilamente el invierno en las aldeas de la estepa, frecuentemente se hallan a diez o quince millas de distancia.

Más de diez millones en Murcia para obras provinciales

Se construirá un nuevo palacio para la Diputación en la Gran Vía

Serán terminadas las obras de varios puentes

Murcia. — Más de diez millones de pesetas va a invertir la Diputación Provincial en la construcción de su Palacio y en la mejora y ampliación de sus tres centros benéficos. Solamente el plan de caminos, a realizar en dos años, absorberá cerca de los cuatro millones de pesetas, y en virtud de él serán terminadas las obras que se realizan en un puente sobre el río Segura, en Barca de Salazar, y otro sobre el Ramblar de Tiata. En el edificio del Palacio Provincial se invertirán cuatro millones de pesetas y estará emplazado en la nueva Gran Vía, alejándose también en este edificio el Gobierno Civil. Asimismo, en una de las dependencias del Palacio se instalará la Academia de Alfonso X el Sabio. El inmueble tendrá en total seis plantas y su tipo de arquitectura estará basado en el regional murciano.

PUENTE METALICO SOBRE EL SEGURA

Murcia. — Un puente metálico sobre el río Segura ha sido inaugurado en Archena, con asistencia de las autoridades jerárquicas del Movimiento. La obra, emplazada en la carretera de Baños de Marchena a la estación, consta de tres tramos metálicos, con una longitud total de 100 metros, y con su yectada y realizada por la Jefatura de Obras Públicas, con un presupuesto de un millón de pesetas.

El cura párroco de la localidad bendijo el puente, y los acuerdos del Himno Nacional, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Joaquín Sábido, cortó la cinta de la obra, y se procedió a la prueba definitiva, realizada por las máquinas apisonadoras de Obras Públicas, de un peso total de 80.000 kilos.

COMPRO Y CAMBIO. toda clase de máquinas de coser, radios, gramófonos y cassetes. Casa Morell, máquinas de coser, radio y electricidad. Plaza Juanot Colón, núm. 27.

El Nuevo Testamento, traducido al idioma livio o livón

Helsinki. — Representa una nueva e importante obra cultural finlandesa la traducción al idioma de los livios y la publicación en el mismo del Nuevo Testamento. La mayor dificultad consistió en la determinación ortográfica, ya que, no teniendo ningún monumento literario en dicha lengua, carecía prácticamente de ortografía. Así, la citada publicación crea el idioma livio escrito.

Los livios o livonianos son una rama, la más pequeña, del grupo ugro-finés, que se estableció antaño en tierras ocupadas por los letones y que fué absorbido casi totalmente por ellos dando, no obstante, su nombre a una comarca de aquellas regiones: la Livonia, que, en su mayor parte, y en unión de la Zemgallia y de la Curlandia constituía últimamente la República de Letonia. El N. de la Livonia histórica fué incorporado a la República de Estonia, de población también ugro-finés. Los livonianos puros, es decir, los descendientes de los antiguos livios, han visto disminuir su ya reducidísimo número por los acontecimientos bélicos y, en particular, por la dominación roja que hubieron de sufrir.

música y estudios de la Escuela Superior de Trabajo de Madrid; otras cuatro para bachillerato a estudiantes residentes de la provincia donde no existan centros de enseñanza, dos para magisterio y otras dos para bachillerato en centros de esta capital y una para bachillerato en seis pueblos de la provincia donde existan estudios de esta naturaleza.

COMPRO Y CAMBIO

toda clase de máquinas de coser, radios, gramófonos y cassetes. Casa Morell, máquinas de coser, radio y electricidad. Plaza Juanot Colón, núm. 27.

Zapatos todo goma

a 26'80 par CASA CODINA General Mola, 8 Palma

OPOSITORES

de Aduanas, con 6.000 ptas. — Oficiales del Ministerio de Justicia con 5.000. — Guardias de Mar, con 3.600 y casa. — Auxiliar de Contabilidad, con 5.000. — Auxiliares de Aduanas, con 4.000. — Torneros de faros, con 9.600. — Personal Agrícola del Estado, con 6.000. — Secretarios de Cámaras de Comercio, con 8.000. — Propiedad Urbana, con 6.000. — Próximas convocatorias: Notarías, Registros, Inscripción y Peritos Agrícolas.

Muchos reparadores de Radio

PERO... ¡SOLO UN LABORATORIO! CON VEINTE AÑOS DE EXPERIENCIA Laboratorio DAMIANS Electrotécnico Costa Llobera, 15 y Gilbert de Centellas, 42 Tel. 1074

R. S. Hipica de Mallorca DOMINGO DIA 29 A LAS 1'45 TARDE 5 Grandes carreras de caballos 5 entre ellas GRAN CARRERA PRETENSION

Don José Torres Riera Ha fallecido a la edad de 68 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos Su desconsolada esposa, doña María Ferré Coll, sus hermanos María y Jaime, hermanos políticos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tenga presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará hoy a las siete y media de la tarde, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada. Casa mortuoria: Plaza de Santa Isabel, 13 (Son Suñeret); Hostalet. No se invita particularmente.

Muchos reparadores de Radio... PERO... ¡SOLO UN LABORATORIO! CON VEINTE AÑOS DE EXPERIENCIA Laboratorio DAMIANS Electrotécnico Costa Llobera, 15 y Gilbert de Centellas, 42 Tel. 1074

Es pañol: sé generoso

Cuando lleves tu aportación al AGUI- VALDO para la DIVISION AZUL, piensa en la generosidad sin medida de los que, por bienestar y tu vida, dan vida y bienestar.

Portugal en lucha contra el comunismo

Casi todo Europa se conmemoró la firma del pacto anti-Komintern

En el curso de unas conferencias sobre "La legión y el comunismo", el profesor Caetano ha declarado una en la que declaró otras cosas: "Lo que nosotros tememos contra el comunismo son los intereses materiales, la defensa del bolchevismo no significa la defensa de los ricos, pero quiere decir que ignoremos los intereses justificados de los pobres que nos repugna del comunismo es el odio que ha levantado el estado, el materialismo y el internacionalismo anárquico, el desorden y la brutalidad que reina en el sistema socialista y en la tiranía, que es inevitable de una organización que niega la propiedad privada. Lo que se defendió del comunismo es Dios, la Patria, la familia y la propiedad. Aquellos que sus intereses materiales y egoísmo por encima de conceptos se unen en la práctica dados al comunismo y a deber es luchar contra él."

Lisboa. — En el curso de su viaje por la colonia de Angola, el ministro de Colonias Doctor Vieira Machado ha visitado, entre otras, la ciudad y puerto de Mossambis. El ministro pronunció una alocución en que pidió a las colonias que coloquen el bienestar público y los intereses de la patria por encima de sus intereses particulares. Anadió que solamente con esta conducta puede conservarse la paz.

Las columnas británicas operan en una celada en la frontera tunecina

Lo que ocurrió en las cercanías de la frontera tunecina. — Después de cortarles la retirada, las tropas del Eje aniquilaron o aprisionaron a los británicos

Acerca de los combates en la frontera argelino-tunecina, la Internacional de Informaciones comunica: Los intentos para conquistar terrenos en la frontera entre Argel y Túnez, el primer ejército británico ha experimentado un fracaso. En un terreno montañoso, los elementos blindados de vanguardia, seguidos por varias columnas motorizadas, cayó en una celada preparada por las fuerzas alemanas que hicieron volar la carretera de este modo la retirada de los elementos avanzados.

Puertos más importantes de Egipto

El más importante es el de Port Said, si bien el de Alejandría es el más importante

Todos ellos son de hecho bases británicas

El Egipto tiene para el mundo una importancia estratégica y de comercio. La economía pasa por el Canal de Suez. En efecto, el Canal es la principal vía de comunicación entre el Mediterráneo y el Océano Índico. Las mercancías de tránsito ocupaban desde luego un lugar considerable. La importancia del puerto de Alejandría radica principalmente en el hecho de que es el único puerto egipcio que no está expuesto permanentemente al peligro de enarenamiento. Además, Alejandría cuenta con grandes docks y astilleros de reparación. Por lo tanto, Alejandría ha sido escogido por Inglaterra como base principal de su flota del Mediterráneo. En la ciudad se encuentra también una industria muy desarrollada, ante todo textil y siderúrgica. Las fábricas de algodón ocupan también un puesto importante entre las industrias de Alejandría. Otros puertos egipcios dignos de mención son también Kossair, en el Mar Rojo; Port-Sudan, en la costa del Sudán anglo-egipcio, centro importante para la exportación del caucho y del algodón (22.000 habitantes) y, en el Mediterráneo, los pequeños puertos de Sollum y Marsa-Matruh.

MOTOR DE GASOLINA "Deville" se vende de 3 1/2 H. P. en buen estado a toda prueba. Informes, Obispo Maura, 69.

Del Ejército

Bajas. — A petición propia causa baja en la Academia Militar de Transformación de Infantería de Guadalajara el teniente provisional de infantería don José Cerdá Bisquerra, quedando en situación de disponible forzoso en la quinta región.

Disponible. — Pasa a la situación de disponible forzoso en Palma de Mallorca, por cese de reemplazo por enfermo, el teniente coronel de la escala complementaria de infantería don Eduardo Carratalá Eguita.

Destinos. — El capitán de infantería don Evencio Feliu Oliver, del Regimiento mixto núm. 83, a Profesor del segundo grupo de la Academia General Militar.

Pensiones. — Se ha concedido la pensión de 693'50 pesetas anuales a don Antonio Barceló Rigo Expósito y don Sebastiana Roselló Gaiá, padres del falangista fallecido Gabriel Barceló Barceló.

Ascenso. — En Artillería: A capitán de complemento el teniente de dicha escala don Eugenio Mora Obrador, en situación de licenciado, continuando en la misma.

Devolución de cuotas. — Se ha dispuesto se devuelvan a los oficiales de complemento don José Verd Sureda y don Gregorio Llobera Vicens las cantidades de 500 y 844'55 pesetas, respectivamente, que ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

Pensiones. — Se ha concedido la pensión de 693'50 pesetas a don Bartolomé Soberats Antolin y doña Benita Antolin Oliver, padres del soldado fallecido Juan Soberats Antolin; a don Ignacio Vives Cáraves y doña Rosa Florit March, padres del soldado de infantería fallecido José Vives Florit; a don Juan Antonio Burguera Mas, padre del soldado de infantería fallecido Juan Burguera Burguera.

Bajas. — Se ha dispuesto cese en la asimilación que le fué concedida el farmacéutico segundo, asimilado, don Juan Verd Palou, pasando a la situación militar en que se halla su reemplazo.

Orden de San Hermenegildo. — Se ha concedido la Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, pensionada con 1200 pesetas anuales, al teniente coronel de intendencia de Aviación don Joaquín Campuzano Billón; y la Cruz de la propia Orden, pensionada con 600 pesetas, al capitán de ingenieros don Miguel Gili Esteve.

Ascensos. — En Infantería: A coronel el teniente coronel de la escala complementaria don Adolfo López de Soria Gutiérrez, con destino en la Subinspección de batallones disciplinarios de Baleares; a teniente coronel los comandantes de la expresada escala don Agustín Clar Pujol, con destino de Juez en Baleares y don Manuel Asenjo Alonso, con destino de Juez en Baleares, y a coronel el teniente coronel de la propia escala don Eduardo García-Serena, en situación de disponible forzoso en Baleares.

En Caballería: A capitán el teniente de la escala complementaria don Eduardo Moya Salcedo, de la Penitenciaría Militar de la Mola (Mahón).

En Ingenieros: A coronel, el teniente coronel (coronel honorífico) de la escala complementaria don Joaquín Fuster Rossinol, Juez de Causas en la Capitanía General de Baleares.

Pensiones. — Se ha concedido la pensión de 693'50 pesetas anuales a don Juan Mascaró Torres, padre del soldado de infantería fallecido Francisco Mascaró Florit.

Matrimonios. — Se ha concedido licencia para contraerlo con doña María de la Asunción Noguera Sabater al capitán de artillería don Julio Esteban Ascensión, del Regimiento núm. 20.

Haberes pasivos. — Han sido clasificados en la situación de retirado con el haber mensual de 366'66 pesetas el capitán de intendencia don Joaquín Moya Gelabert, con residencia en Palma; con el haber de 600 pesetas mensuales el alférez de artillería don Miguel Valverde Leal, con residencia en Palma; con el haber de 240 pesetas mensuales el guardia civil José Tomás Tous, con residencia en Palma, y con el haber de 195 pesetas mensuales el guardia civil Pedro Vaquer Mayol, con residencia en Artá.

Haber pasivo. — Han sido clasificados en la situación de retirado con el haber mensual de 1087'50 pesetas el comandante de artillería don Angel Aparicio García, con residencia en Palma; y con el haber de 712'50 ptas. mensuales el alférez de infantería don Antonio Ponce Fernández, con residencia en Palma.

Ascensos. — En Infantería: A coronel el teniente coronel de la escala complementaria don Manuel Barrado Sampol, con destino en el Gobierno Militar de Palma de Mallorca, quedando en situación de disponible forzoso en Baleares; a tenientes coroneles los comandantes de la propia escala don Pedro Decallar Tacón, con destino a las órdenes del Capitán General de Baleares, continuando en el mismo destino, y don Vicente Calafell Llinás, con destino en la Sección de Justicia de la cuarta Región Militar, continuando en el mismo destino.

El sábado de 10 a 1 y por la tarde, de 4 a 8 y el Domingo de 10 a 1, se despacharán entradas y localidades en el local del "Mallorca".

Visita a un mercado soviético

Aunque la guerra haya cambiado profundamente el aspecto de la vida en la parte de Rusia liberada, han quedado todavía huellas del pasado régimen

Un puchero desconchado cuesta lo que en otros países se paga por una docena

Riga. — Una de las cosas más interesantes y más instructivas sin duda es la visita a un mercado soviético. Aunque en la URSS la economía está estabilizada y no haya verdadero comercio ni al por mayor ni al por menor, en todas las ciudades rusas hay sin embargo un mercado. No son mercados de la riqueza y de la abundancia sino, más bien, mercados de la miseria. No es el comerciante o el revendedor que expone su mercancía sino el campesino, el obrero, un ciudadano cualquiera que trata de vender lo que tiene vendible.

He aquí, por ejemplo, la descripción de un mercado ruso en una ciudad en la región del Donetz, un mercado como hay tantos en el inmenso territorio de la Rusia soviética. Aunque la guerra haya cambiado ya profundamente el aspecto de la vida en la parte de la Rusia liberada del bolchevismo y aunque la administración militar alemana se esfuerce ya en dar una nueva organización a la economía y a la estructura social en los territorios sometidos a su jurisdicción, sin embargo todavía han quedado indelebiles muchas huellas del pasado régimen y, por ejemplo, el mercado soviético es el mismo de antes. Se necesitará tiempo para transformar esta manifestación tan característica de la vida bolchevique.

En una ciudad se encuentra una ancha plaza toda llena de barracas de madera y rústicos bancos para vender. Todos los días hay mercado pero especialmente los jueves y los domingos se nota una animación extraordinaria desde la alborada hasta el ocaso. Como los almacenes del Gobierno se hallan escasamente

provistos de mercancías y por lo general éstas son bastante malas, los rusos tratan de agenciarse los artículos de primera necesidad: las ropas, los trastos de cocina, etc., en los mercados. Naturalmente los precios son enormes y por unos zapatos o un vestido hay que pagar precios de más del ciento por ciento.

Lo mismo puede decirse de los productos alimenticios, como la carne, el embutido, el pan, la fruta, la harina, etc. La harina, por ejemplo, cuesta 5 rublos el kilo en lugar de 27 rublos, que es el precio de venta del Estado. Estos mercados son el paraíso de los judíos. Allí encuentran modo de estrujar al prójimo y de manifestar su calidad de usureros. A menudo usan la siguiente estrategia: compran en un negocio del Gobierno ropa, por ejemplo una camiseta o unos calzoncillos y lo llevan al mercado revendiéndolo a precio cuatro o cinco veces mayor. El obrero o el campesino que no tienen tiempo de hacer cola ante los negocios ni de procurarse la autorización para la adquisición regular, se ven obligados a comprar en el mercado dirigiéndose a los judíos.

Dando una vuelta por uno de estos mercados soviéticos queda uno maravillado de ver la extraña colección de objetos, a primera vista inservibles, que se ofrecen a la venta. Clavos torcidos, pedazos de tela, trapos, llaves emmohecidas, prehistóricas máquinas de coser, un antiguo samovar, discos de gramófono viejos y gastados, libros desvenecados y amarillentos, vasos rotos, lámparas de petróleo de forma anticuada, calzado deteriorado, lámparas eléctricas que no se sabe si habrán alumbrado ya hace años y muchas cosas inexplicables. Una vieja macilenta y encorvada ofrece en venta su anillo de matrimonio, un campesino trata de vender su gallina que lleva escondido debajo del abrigo por el "módico" precio de 250 rublos. Un puchero desconchado cuesta lo que en otros países europeos se paga por una docena de pucheros recién salidos de la fábrica.

La mayor parte de las mercancías que se venden en el mercado soviético podrían arrojarse a la basura. Aquí se ven las enormes posibilidades para el futuro, y todo podría venderse allí.

TEMAS AGRICOLAS

La cría de ganado lanar en Europa El cultivo de la soja en Alemania

Paralelamente al aumento en la producción de plantas textiles, llevado a cabo en muchos países europeos se está concediendo en casi todos los Estados del Continente especial atención a la intensificación de la cría de ganado lanar y, por consiguiente, al incremento de la producción de lana natural.

Con sus 12 millones de cabezas de ganado lanar se halla hoy Bulgaria a la cabeza de los países continentales productores de lana. Hungría tiene el proyecto de elevar el número actual de ovejas, esto es de 3 a 5 millones, Rumania, cuya riqueza pecuaria, en lo que afecta al ganado lanar, supone en la actualidad 9 millones de cabezas, se afana igualmente en aumentar el número de ovejas, lo cual también pretende Eslovaquia y Croacia.

La finalidad perseguida por Noruega consiste en lograr que el número actual de ovejas suba de 1.7 a 5 millones. Este europeo es particularmente apropiado, dada la amplitud de su espacio, para el incremento de la cría del ganado lanar. Alemania ha uerto ya animales de cría a disposición de Estonia y Letonia, y otro tanto ocurre respecto a la Rutenia Blanca.

Pero el principal centro de la lana del futuro ha de ser, sin duda alguna, la Ucrania, puesto que en las grandes zonas esteparias de Ucrania meridional existen piensos suficientes para ali-

mentar a muchos millones de ovejas. Este año se han sembrado con soja unas 1.000 hectáreas. El estado de los cultivos es enteramente satisfactorio, dado que en el mes de agosto hubo mucho sol, y esto es precisamente lo que necesita esta planta para su completo desarrollo.

Por este motivo, la soja es planta casi exclusivamente en el Sudeste del Reich (Región danubiana). Allí se encuentra una zona climática, caracterizada, sobre todo, por veranos secos y con mucho sol. Por consiguiente, es en este clima en donde se hace posible un cultivo remunerador de esta valiosa planta.

Las normas para el cultivo de la soja las establece el "Soja-ring" de Viena, fundado en 1937, en el cual se halla centralizada toda la organización del cultivo de la soja, así como su aprovechamiento. Esta entidad dirige también los ensayos, en los cuales se estudian las cuestiones relacionadas con el cultivo, el empleo de los fertilizantes adecuados, con la cosecha y la simiente necesaria para su distribución, así como lo referente a la utilización de la soja. Asimismo, compra toda la cosecha, abonando precios fijos.

En la actualidad se realizan nuevos ensayos de cultivo en el Gobierno General de Polonia y en el Protectorado de Bohemia y Moravia, así como en Eslovaquia.

Concurso literario para el "Día de la Madre"

El año próximo se implantará la cartilla individual de racionamiento

Madrid. — El Frente de Juventudes, en su deseo de enaltecer y honrar a las madres españolas, sintiendo de abnegación y callado heroísmo de nuestra pasada guerra, organiza un concurso literario a fin de que nuestros escritores de ambos sexos, glosen este tema con motivo del "Día de la Madre", que el Frente de Juventudes celebrará el día 8 de diciembre.

Se concederán tres premios y un accésit. El primero de 1.500 pesetas. El segundo de mil pesetas. El tercero de 750 pesetas y el accésit de 250 pesetas. El tema a tratar será "Influencia de la madre en nuestro

comportamiento, abnegado y heroico a través de la historia". Se presentarán los trabajos, inéditos, escritos a máquina, a dos espacios y por una sola cara, con una extensión máxima de siete cuartillas.

Los trabajos se presentarán sin firma y bajo sobre cerrado con un lema que los distinga, aparte del título correspondiente, acompañando a este sobre otro también cerrado con el mismo lema en la cubierta y que contenga una cuartilla en la que figure el nombre, apellido y domicilio del concursante.

Estos sobres conteniendo los trabajos deberán remitirse al Departamento de Publicaciones de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, sito en la Avenida del Generalísimo, número 65 (hotel) y el plazo de admisión finalizará el día 2 del próximo diciembre, a las 20 horas del mismo.

En estos últimos días, se han celebrado en la Comisaría General de Abastecimientos, en Madrid, unas importantes reuniones, a las que han asistido el subdelegado de Abastecimientos y Transportes, don Luis Piñana, y el jefe de la Oficina de

Alarma aérea en El Cabo

Ciudad del Cabo. — Ayer se registró alarma aérea en toda la península de El Cabo. La alarma duró desde la 1'30 hasta las 2'40. EFE

El Embajador inglés en Angora a Siria

Estambul. — El Embajador británico en Angora, Sir Hughes Knatchbull Hugueness, ha salido en dirección a Siria. Le acompaña su esposa. Realiza el viaje en el Taurus Express. El diplomático británico es esperado nuevamente en Turquía por Navidad. EFE

Un museo de la posada histórica en Alemania

Frankfort. — Actualmente se procede en Alemania a la constitución de un museo, destinado a coleccionar ejemplares raros y preciosos de utensilios de cocina, servicios de mesa, bancos, muebles, etc. pertenecientes a posadas históricas, así como también reproducciones del interior de algunas de éstas, entre las más conocidas en Alemania y el extranjero. Este museo, verdaderamente único, será alojado en Frankfort en una posada oportunamente adaptada para este su nuevo destino. Por ahora las colecciones se hallan custodiadas en el Instituto experimental Hermann Esser.

Nuevo plan agrario en Servia

Belgrado. — El Presidente del Consejo de Ministros serbio, general Nedich, ha dirigido un llamamiento al pueblo serbio, renovándole la consigna del último plan de producción agrícola, en el cual hacíase constar que no debería quedar sin cultivar un solo palmo de tierra servia. Al mismo tiempo se da a conocer el plan de cultivos obligatorio para 1942-43.

Con arreglo a este plan deberá sembrarse lo siguiente: 825.000 hectáreas de maíz, 500 mil hectáreas de trigo, 400.000 hectáreas de cebada (de éstas 4.000 destinadas a la fabricación de cerveza), 28.000 hectáreas de centeno, 64.000 hectáreas de avena, 6.000 hectáreas de alubias, 31.000 hectáreas de girasol, otras 7.500 hectáreas en cultivo mixto con maíz, 16.000 hectáreas de remolacha azucarera, 50.000 hectáreas de patatas y 19.000 hectáreas de cáñamo y lino, 40.000 hectáreas de hortalizas y 9.950 hectáreas de tabaco.

La plantación de nuevos viñedos sólo se permite en una superficie total de cultivo de hasta 60.000 hectáreas.

Racionamientos, don Arturo Garrit. En estas reuniones se ha tratado con especial atención de la nueva cartilla individual de racionamiento, cuya puesta en vigor servirá para regular con la máxima exactitud la distribución de víveres en todo el territorio nacional, quedando de esta forma resuelta una cuestión de capital importancia.

Los trabajos que se llevan a cabo para la distribución de las nuevas cartillas individuales se hallan en la actualidad muy adelantados, pese a representar una laboriosa tarea, en la que se han debido estudiar hasta los detalles más insignificantes, para conseguir una obra perfecta. Estas cartillas, se espera que entrarán en vigor en los primeros meses del año próximo y de esta forma cada ciudadano español tendrá la suya que podrá utilizar en cualquier lugar del territorio nacional donde se encuentre, aunque no sea el lugar habitual de su residencia.

Madrid. — Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas. La rectificación dada en el "Boletín Oficial del Estado" el 9 de los corrientes sobre la libre circulación sin guía de la garrofa, se ha referido equivocadamente a la algarroba, en reciente noticia dada a la Prensa. La circunstancia de la utilización de ambas frutos para piensos y la de ser la garrofa, fruto del algarrobo, origina frecuentes confusiones que es de interés en este caso aclarar, ya que la libre circulación sin guía se refiere solamente a tal fruto y no a la algarroba herbacea, planta de cultivo anual y no arborea.

HOTEL UNIVERSO

LLUCHMAYOR

Teatro Principal "La Tabernera del Puerto,"

Viernes 27 a las 9'30 noche. Agrupación Artística de "Educación y Descanso," por el famoso baritono José María Aguilier-Butaca con entrada: 5 ptas. Entrada general: 1 pta

Las Jornadas Diocesanas de Acción Católica

Anoche comenzaron las sesiones de estudio. — Discursos de Monseñor Zacarías de Vizcarra y de don Alberto Martín Artajo

Anoche comenzaron las sesiones de estudio de las Jornadas de Acción Católica, en entusiasta reunión celebrada en el local social, a la que asistieron numerosos militantes de las ramas de los Hombres y de los Jóvenes de Acción Católica, que llenaban por completo el salón de actos.

Presidió el acto Monseñor Zacarías de Vizcarra, Secretario General Eclesiástico de la Acción Católica Española, acompañándole en la presidencia don Alberto Martín Artajo, Director Seglar de la Junta Técnica Nacional de A. C.; el Delegado Diocesano, M. I. señor don Antonio Sancho; el Presidente de la Junta Diocesana, don José Ramis de Ayreñor; el Presidente del Consejo Diocesano de los Hombres, don Gabriel Morell y Oleza y otros dirigentes de Acción Católica.

Concedida la palabra al señor Martín Artajo, en lenguaje sencillo y elocuente a la par, expuso a los reunidos que para desarrollar el apostolado de la Acción Católica a que han sido llamados, era necesaria una real formación sobrenatural y adquirir una sólida cultura religiosa. Para lograr la primera indicó la conveniencia de que los afiliados a la Acción Católica practiquen anualmente, a ser posible en retiro, los ejercicios espirituales, y para adquirir la segunda que concurren a las sesiones de estudios de los centros parroquiales y aprovechen las facilidades que va a brindarles la Dirección Central de la Acción Católica, para que en las distintas diócesis se puedan seguir los estudios del Instituto de Cultura Religiosa Superior que con gran éxito se vienen dando en Madrid. Ponderó en justas frases la labor altamente patriótica que viene realizando la Acción Católica y como ha de redundar en grandes bienes para España el ir formando a gran número de españoles cultural y religiosamente y con espíritu de conquista para devolver cordialmente al seno de la patria a las grandes masas que de ella se alejaron, y que por desidia o falta de celo apostólico no fueron formadas en tiempo oportuno según las normas cristianas.

Habló después Monseñor Zacarías de Vizcarra, en tono familiar, persuasivo, se refirió a las directrices que deben presidir las sesiones de estudio de los centros parroquiales para que se obtengan copiosos frutos. Ampliando ideas expuestas por el señor Martín Artajo, dijo que importaba destacar que no era obligatorio ni siempre conveniente el que se siguiera el sistema de Círculo de Estudios para que los afiliados a la Acción Católica adquirieran la necesaria cultura religiosa general y que debía utilizarse en cambio dicho sistema para ampliar los conocimientos sobre temas concretos como las encíclicas, etc. Detalló como los organismos centrales de la Acción Católica, para facilitar la unidad de pensamiento doctrinal y que no haya militantes de Acción Católica que desconozcan el criterio de la Iglesia sobre los puntos principales de la Liturgia, del Dogma, de la doctrina social, etc. han editado un Cuestionario, adaptable al nivel cultural de los distintos centros, que debe servir de base para adquirir la necesaria

cultura religiosa. Probó luego, aduciendo textos de Pío XI y de Pío XII, como la única asociación que participa directamente en el apostolado jerárquico de la Iglesia, es la Acción Católica, y recordó después como no serían de verdadera A. Católica aunque así se titularan aquellas asociaciones de ámbito parroquial, diocesano o nacional que no estuvieran vinculadas, respectivamente, al Ordinario diocesano, al Consejo Nacional o a Su Santidad el Papa, de manera semejante, como cada cristiano, como recordó León XIII basándose en Santo Tomás, tiene tres Pastores a quien obedecer: el Párroco, el Obispo y el Papa.

La interesante conferencia de Monseñor Zacarías de Vizcarra, como la del señor Martín Artajo, fué entusiastamente aplaudida.

Actos para hoy

Esta tarde, a las cuatro y media, dará la segunda Lección para los Consiliarios de los centros de Acción Católica, M.

Zacarías de Vizcarra. A las siete y media de la noche, en el local social, se celebrará un acto para los socios y socias de las cuatro Ramas de A. C. En él, Monseñor Zacarías de Vizcarra, dará una Lección sobre el tema: Estado actual y movimiento de la Acción Católica Española.

En Inca, a las siete de la tarde, se celebrará un acto de propaganda en el que pronunciará una conferencia don Alberto Martín Artajo.

El acto de afirmación del domingo

Siendo numerosas las personas que han solicitado invitaciones para asistir al gran acto de afirmación católica que se ha de celebrar el próximo domingo en la Sala Born, se encarece a las personas de los pueblos que deseen asistir lo comuniquen rápidamente a fin de reservarse localidad, ya que la demanda de invitaciones es tan crecida que será difícil o imposible atender solicitudes que se hagan a última hora.

Auxilio Social en Bilbao

En el plazo de un año repartió más de tres millones de raciones

Bilbao. — En el plazo de un año, hasta estos días, "Auxilio Social" ha proporcionado en las Cocinas de Hermandad y en los comedores infantiles 3.370.624 raciones. De ellas corresponden a los comedores infantiles 800.932. El mes que acusó mayor asistencia fué el de Marzo, con 4.990 asistidos diariamente y, el de menos, Noviembre, con 4.390. En los Hogares Infantiles se prestó total asistencia a más de 200 niños, y a los niños, desde recién nacidos hasta los tres años, se les repartieron 27.343 raciones. Totalizando, el número de raciones suministradas en los Hogares y en las diversas instituciones de "Auxilio Social", ha alcanzado en este plazo de un año la cifra de 4.416.908, con un promedio diario de 6.155 asistidos.

En otros aspectos, se establecieron los catequisis en los comedores infantiles, en una proporción de tres días por semana para los niños y otros tres días para las niñas, en íntima colaboración con Acción Católica. A las personas mayores asistidas en las Cocinas de Hermandad se les dió una tanda de ejercicios espirituales; se llevaron a efecto 148 primeras comuniones cinco muchachos de edad avanzada recibieron el bau-

tismo y se celebró una boda. Además, se prestó atención a 150 religiosos que se encuentran en difíciles condiciones de vida.

En este año, "Auxilio Social" recaudó 1.477.770'87 pesetas y gastó 3.621.793'49 pesetas. Animada siempre por un noble afán de superación en la meritísima obra que realiza, la Delegación Provincial de "Auxilio Social" proyecta actualmente la apertura de un Centro de Alimentación Infantil, capaz para más de 250 niños.

En el pueblo de Munguía, cuando comience el año, será inaugurado un Hogar Infantil capaz para 150 niños de ambos sexos. Este magnífico Hogar, de nueva planta, tendrá dos pisos, planta baja y sótano, una vivienda aneja para la directora del mismo, otro para la servidumbre, parque, jardines, juegos y una gran huerta.

En el Hogar Infantil de Portugalete, que actualmente acoge a 50 niños, van a ser realizadas obras que le pondrán en condiciones de prestar asistencia a un centenar de niños.

Finalmente, en fecha breve, será creado el comedor de embarazadas y madres lactantes.

CIFRA

Disposiciones oficiales

Pasa destinado a la Subsecretaría de la Marina Mercante don Angel Jáudenes. — Otros nombramientos

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica una ley simplificando los trámites en causas derivadas del Alzamiento Nacional. Dispone que en asuntos derivados del Alzamiento Nacional que se siguen por jurisdicciones militares los jueces instructores elevarán directamente las actuaciones en consulta a la Auditoría de Guerra respectiva, no debiendo de hacerlo como actualmente a la Auditoría judicial a fin de evitar el trámite dilatorio del pase de los asuntos por la Sección de Justicia. La Auditoría resolverá con facultades delegadas todos los trámites e incidentes de los procedimientos sin necesidad de dar cuenta al Capitán General o General Jefe de la jurisdicción respectiva al que se propondrá únicamente los acuerdos que tengan carácter definitivo, estimándose como tales los de sobreseimiento, aprobación de sentencias e inhibición. Los generales jefes tendrán no obstante siempre las facultades inspectoras y podrán reclamar en cualquier momento los procedimientos que juzguen convenientes conocer.

Madrid. — El Diario Oficial del Ministerio de Marina publica las siguientes disposiciones:

Se dispone que el buque "Castillo de Arévalo" tome en lo sucesivo el nombre de "Tarifa". Se nombran Jefe del Estado Mayor de la Escudera al Capitán de navío don Felipe J. Abarqueza y Oliva; comandante del crucero "Canarias" al capitán de navío don Jerónimo Bustamante de la Rocha; jefe de la segunda flotilla de destructores, al capitán de navío don Castor Ibáñez de Aldeaniza; Comandante de la provincia marítima de Palma de Mallorca al capitán de navío D. Pedro Fontenla Marriany; jefe de la Base Naval de Mahón al capitán de fragata don Francisco Benito Pereda; comandante del destructor "Almirante Valdés" al capitán de fragata don Francisco Carrasio y González-Felipe; segundo comandante interino del crucero "Almirante Cervera", al ca-

pitán de corbeta don Joaquín Cervera Balseyro; comandante del destructor "Melilla", al capitán de corbeta don Dámaso Berenguer Elizalde; jefe de los servicios de electricidad y radio del departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo, al capitán de corbeta don Alvaro Nuñez Iglesias; y jefe interino del Estado Mayor de la primera flotilla de destructores al teniente de navío D. Gregorio Guilian Vico.

Pasa destinado a la Subsecretaría de la Marina Mercante el capitán de navío don Angel Jáudenes Barceña.

Madrid. — El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica un orden por el cual se dispone que los individuos pertenecientes al replazamiento de 1942 que reúnan las condiciones establecidas en los artículos primero del Decreto de veinticuatro de julio último, sobre licenciamiento del personal militar de carbones y plomo, como asimismo los directores o gerentes de empresas que tengan al servicio del mismo, personal en las citadas condiciones podrán solicitar la exención en el servicio militar en filas de los Capitanes Generales a cuya región pertenezcan los cuerpos en que actualmente presten sus servicios.

Los Capitanes Generales a la vista de las solicitudes presentadas y previa comprobación de reunir las condiciones que determina dicho Decreto, procederán al licenciamiento de los citados individuos notificándolo a las empresas y advirtiéndoles que en caso de que cesaran en los trabajos han de dar cuenta a su autoridad que dispondrá la inmediata incorporación al cuerpo de procedencia de los mismos.

El tiempo que han permanecido en la situación de separados de filas por dicho motivo, les será de abono para el cumplimiento del servicio militar que deban prestar.

MOTOR A GAS FOBBE de 20 H.P. se vende. — Informes: Almor. n.º 2, Rafal.

Fracasaron ataques soviéticos contra las líneas alemanas

En aguas argelinas fueron hundidos varios buques, entre ellos un trasatlántico de 20.000 toneladas y un destructor

COMUNICADOS DE GUERRA

EL ALEMÁN

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas correspondiente al día de hoy:

"En el territorio del Cáucaso se registraron también ayer únicamente combates de carácter local.

En un avance alemán contra las posiciones enemigas de la estepa de los Calmucos, las tropas motorizadas alemanas irrumpie-

ron de ayer aparatos, enemigos volaron sobre Trapani."

LOS ALLADOS

El Cairo. — Comunicado: "Las tropas avanzadas del octavo ejército continuaron su presión sobre el enemigo en retirada entre Agedabia y El Ageila.

La actividad aérea sobre la zona de batalla en el teatro libico se efectuó nuevamente en pequeña escala.

En la noche del lunes nuestros bombarderos pesados y medios



FRENTE ORIENTAL. — Fuego de artillería ligera alemana contra una concentración de tanques enemigos para desarticular un ataque.

ron en dichas posiciones, haciendo retroceder al adversario en dirección al Este, destruyendo una batería y gran cantidad de carros blindados.

En el interior de Stalingrado han fracasado igualmente los ataques enemigos. En el resto del frente oriental nuestras fuerzas de choque realizaron con éxito algunas operaciones, rechazando al mismo tiempo los ataques locales del enemigo.

En Cirenaica y en Túnez no se han registrado operaciones de importancia. Nuestros aviones de caza y bombardero atacaron en vuelo bajo a las columnas británicas en Cirenaica así como los aviones estacionados en el suelo.

Nuestros bombarderos destruyeron anoche frente a Argelia un mercante de 10.000 toneladas e incendiaron a otro gran transportador. Dos contrabateridos fueron también gravemente averiados, igualmente fueron producidos incendios en las instalaciones portuarias de Argel, Bona y Philippeville. Además fueron atacadas con éxito las formaciones motorizadas y los objetivos ferroviarios.

EL ITALIANO

Roma. — "En Cirenaica el mal tiempo limitó las actividades terrestres y aéreas de ambas partes contendientes.

En el sector tunecino se han intensificado las acciones de patallas.

Los cazas italianos derribaron un "Spitfire" en combate aéreo. En aguas argelinas nuestras unidades aéreas en operaciones y oleadas sucesivas contra un convoy enemigo hundieron un trasatlántico de 20.000 toneladas, un mercante de 6.000 y un tercer barco de tonelaje medio.

Las formaciones citadas operaron a las órdenes del comandante francés Oco Campello, Capitán Guiseppo Zuccal; Teniente Alejandro Sisti; Teniente Giovanni Salpato y Subteniente Romano Bazza.

Dos de nuestros aviones no han regresado a su base de diferentes operaciones.

Un submarino al mando del teniente de navío Mario Prignoni, forzó la entrada de la rada de Bugia y desde corta distancia lanzó tres torpedos que alcanzaron y hundieron a un contrabaterido enemigo.

Otro submarino a las órdenes del teniente de navío Cluti ha interceptado a la altura del litoral de Argel a una formación adversaria y torpedó a un barco de gran tonelaje, hundiéndolo.

Solidaridad nacional

EL AGUINALDO para nuestros combatientes en Rusia representa — por ser compendio y cifra de las dádivas de todos — el cumplimiento del más elemental deber de solidaridad nacional.

El Congreso argentino aprueba el acuerdo económico y comercial con Estados Unidos

El Presidente de Bolivia acepta la invitación de Roosevelt para visitar Estados Unidos

En honor de San Juan de la Cruz

Buenos Aires. — La Cámara de diputados ha aprobado el acuerdo económico y comercial recientemente establecido con Estados Unidos.

El Presidente de Bolivia acepta ir a EE. UU.

La Paz. — El Presidente de la República de Bolivia, general Peñaranda, ha aceptado la invitación que le dirigió el Presidente Roosevelt para que visitara oficialmente los Estados Unidos.

El viaje del Presidente de Cuba a EE. UU.

Habana. — El Congreso ha tratado del próximo viaje oficial del Presidente de la República, coronel Batista, realizará a Washington, invitado por el Presidente Roosevelt.

La Cámara autorizó al Presidente para que efectúe tal viaje. Este será emprendido el día 7 del próximo mes de diciembre.

En honor de San Juan de la Cruz

Buenos Aires. — En el convento de los Carmelitas descalzados de la ciudad de La Plata se han celebrado solemnes fiestas religiosas en exaltación de San Juan de la Cruz.

En dicho convento se ventura una reliquia del gran místico español.

El Congreso mejicano rechaza la pena de muerte

Méjico. — El Congreso rechazó, una proposición en que se pedía el restablecimiento de la pena de muerte en los distritos federales donde fué abolida en 1917.

Algunos parlamentarios querían restablecer la pena de muerte, para poner coto a los crímenes que ensangrientan la crónica mejicana de sucesos. EFE

Ayer, en la Cámara de los Comunes

Una moción de censura por la asociación de los aliados con Darlan

Eden habla del aplazamiento de un discurso de Degaulle y sobre los prisioneros británicos que están en poder de los japoneses

Londres. — Un grupo de diputados ha presentado al Parlamento una moción de censura al Gobierno.

En ella se critica la asociación de los aliados con el almirante Darlan.

Habló Eden

Londres. — Ayer, en la Cámara de los Comunes, el Ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, declaró que se había aplazado el discurso que tenía que pronunciar el jefe de los franceses combatientes, general Degaulle.

Indicó que la suspensión había obedecido a no considerar el discurso oportuno ante la batalla del Norte de Africa, "que se encuentra — añadió — en una fase delicadísima".

Londres. — En la Cámara de los Comunes, el Ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden declaró ayer:

"Hace tiempo se hicieron gestiones cerca del Vaticano, concernientes a los prisioneros de guerra británicos que se hallan en poder de los japoneses.

Las autoridades rusas y la Cruz Roja internacional hicieron y hacen lo posible para obligar

El proceso por el atentado contra von Papen

Estambul. — Ha comenzado la vista de la causa por apolación en el proceso instruido por el atentado cometido en Angora contra el Embajador de Alemania en Turquía, von Papen.

Chakir, antiguo abogado del acusado turco Sayman, recusado como defensor ha sido nuevamente admitido a las deliberaciones de la vista, por acuerdo del Ministerio de Justicia.

La protesta del acusado ruso contra la constitución del Tribunal fué rechazada.

Los jueces se ocupan ahora en estudiar un informe redactado por un criminalista ruso.

Se descubre a los autores del robo de una valiosísima colección de monedas, cometido en Atenas

Atenas. — La policía ha descubierto a los autores de un robo importante llevado a cabo en esta capital.

Se trata del robo de una valiosísima colección de monedas antiguas, valorada en millonadas de dracmas.

La colección está formada por setenta monedas antiguas de oro, dos de las cuales son de la época del Emperador Constantino y setecientas monedas plata.

Antioquia. — El Obispo cano de Siria, Irak, Turquia y Palestina ha muerto a consecuencia de un accidente de automóvil.

Lo que constituirá el Aguinaldo de los voluntarios de la División Azul

Madrid. — El aguinaldo para la División Azul consistirá en el siguiente envío para cada voluntario: un kilo de chorizos, cuatro prendas de lana, un kilo de turrón, una lata de conserva de pescado, dos pañuelos, una lata de mermelada, medio kilo de mazapán, dos botellas de coñac, papel de cartas, dos paquetes de almendras peladillas, un lápiz, tres cajetillas de tabaco, un libro, un devocionario, una medalla, un retrato del Caudillo, un retrato de José Antonio, jabón de tocador, jabón para afeitar, un paquete de pastas, un kilo de chocolate, un kilo de café y un emblema de Falange.

Valencia. — Para contribuir a la suscripción iniciada pro-aguinaldo de los voluntarios de la División Azul, el Sindicato local del Espectáculo

ha organizado una función cinematográfica que se celebrará mañana. Se proyectará la película "Corona de Hierro", cedida por la empresa propietaria.

VENDO COCHE semi-nuevo, neumáticos nuevos, 4 plazas, marca Singer. Razón: Garage Molino Fuego. Felanitx.

EXTRAVIADA PULSERA aguas marinas desde Colón a Pelaires. Gratificaré devolución por ser recuerdo familiar. Plaza España núm. 1. 1.º

LOCAL de gran capacidad para industria interesaria. Ofertas de alquiler a Olmos, 98 o Teléfono 1936.

JORNADAS DIOCESANAS DE ACCION CATORICA

Actos para hoy

En el local social, para los miembros de las Cuatro Ramas: A las siete y media de la tarde Lección de Monseñor Zacarías de Vizcarra sobre el tema: "Estado actual y movimiento de la Acción Católica Española".

En Inca: a las siete de la tarde, conferencia por don Alberto Martín Artajo.

Actos para mañana

En el Seminario: A las diez de la mañana, Lección por Monseñor Zacarías de Vizcarra. En el local social, para los miembros de las Cuatro Ramas: A las siete y media de la tarde, Lección de don Alberto Martín Artajo sobre el tema: "La Acción Católica. Actuación y trabajo de los seglares". En Manacor, a las ocho de la noche, conferencia por Monseñor Zacarías de Vizcarra.



Fidelísima reproducción, que acaba de hacer el escultor don Tomás Vila por encargo del Arquitecto catalán señor Rubio, de una imagen de la Virgen de Montserrat modernizada por el escultor catalán Clarassó y quemada por los rojos durante la dominación marxista en San Andrés de Llavaneras. La imagen que es de tamaño natural, será dentro de poco solemnemente bendecida en Barcelona.